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Leden 
 

1.1. 

Nový rok 

Do prvního dne nového roku 2025 se obyvatelé městské části probudili do inverzního 

mrazivého počasí. Denní teploty zůstávaly těsně pod bodem mrazu a na některých místech se 

objevil ledový krystalický potah na větvích stromů. 

V následující den napadl první sníh letošní zimy. 

 

3.1. 

Koncert komorního sboru 

Kostele v Horních Heršpicích se uskutečnil koncert komorního sboru Těžké harmonično, který 

přilákal vokálními zpěvy především obyvatele Horních Heršpic a zakončil tyto Vánoce. 
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6.1. 

Tříkrálový koncert 

Ve spolupráci s paní místostarostkou Ivou Paďourkovou, farností Brno-Komárov a se ZUŠ 

Slunná se v kostele sv. Jiljí uskutečnil Tříkrálový koncert. Při koncertu panovala milá a 

příjemná atmosféra.  

 

Začátkem roku i v naší MČ proběhla již tradiční Tříkrálová sbírka, do které se zapojilo několik 

skupinek koledníků včetně našich skautů. Celkem do 8 kasiček vybrali 51 993 Kč.  
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12.1. 

Mlčeti zlato – divadelní představení 

V kulturním domě v Horních Heršpicích se uskutečnilo divadelní představení pod názvem 

Mlčeti zlato. Jednalo se o francouzskou komedii v podání herečky Dany Morávkové a herce 

Jana Čenského, vedlejší role obsadili Dominika Býmová a František Skopal. Sál byl zcela 

vyprodán. Představení mělo u diváku obrovský úspěch. Cena vstupenky činila 250 Kč. 

 

 

 

18.1.  

Winter run 

I když se teploty držely kolem nuly a venku panovalo inverzní počasí, ani tak to neodradilo 

běžce, kteří se zúčastnili 10. ročníku zimního běhu pod názvem Winter run, který se konal za 

finanční podpory statutárního města Brna. U areálu KOMEC se uskutečnily tyto závody: Winter 

Run 4 km/8 km, Winter Run štafeta 2× 4 km, Kids cup 400 m/800 m a Winter sprint 1 km. 

Evidovalo se 809 přihlášených účastníků, což je zhruba o 100 více než v minulém ročníku. 
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Počasí  

V lednu se držely teploty kolem nuly. Díky inverznímu charakteru počasí se slunce v první 

polovině měsíce skoro neukázalo. 25. ledna začala do ČR proudit od jihozápadu teplá fronta, 

která přinesla teploty kolem 8 °C. 

 

Únor 
 

Demolice areálu pekárny 

Od konce roku 2024 probíhá demolice areálu pekárny na ulici Bohunická. Demolice 

pokračuje až do poloviny roku, kdy se začíná zase budovat jihomoravská centrála firmy SIKO. 
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1.2. 

Pokládání nosníků 

O prvním únorovém víkendu zase došlo k uzavření průjezdu pod dálnicí D1 na ulicích Kšírova 

– Havránkova z důvodu pokládání nosníků ve druhé části mostu. 
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Byl zde také vytvořen provizorní koridor pro pěší. 
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18.2. 

Realizace protipovodňových opatření 

V zasedacím sálu proběhlo veřejné představení protipovodňových opatření na řekách Svratce 

a Svitavě, a to v úsecích od náspu Přerovské tratě v Komárově po železniční viadukt na ulici 

Uhelná a po silniční most na ulici Hladíkova. Mezi hlavní přínosy projektu patří: ochrana 

přibližně 5 000 obyvatel před povodněmi, vyjmutí území o rozloze 180 ha ze záplavové oblasti 

a zlepšení kvality veřejných prostranství podél řeky. Projekt bude realizován v letech 2026 až 

2028.  

 

20.2. 

Zasedání zastupitelstva 

Ve čtvrtek zasedalo zastupitelstvo. 

22.2. 

Masopust 

Přízřenická chasa ve spolupráci s dobrovolnými hasiči a radnicí uspořádali masopustní průvod, 

který odstartoval ve 13:45 v Dolních Heršpicích a pokračoval až do Přízřenic. Konečná zastávka 

byla v nově rekonstruované hasičce, kde se podávaly různé nápoje a drobné pohoštění. 

K poslechu hrála cimbálová muzika Metla. 
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Ukončení kluziště na biotopu 

V sobotu 22. ledna byla ukončena sezóna bruslení. Lidé mohli bruslit od 17. listopadu 

minulého roku. 

 

Poleskavský ples 

Tentokrát se ples konal v městské části Brno-Bosonohy. Oficiální zahájení plesu proběhlo v 19 

hodin. Vystoupily zde krojované chasy poleskavských městských částí a obcí. Jednalo se o 10. 

ročník plesu. 
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Hasička 

Během letošního roku byla dokončena rekonstrukce a zkolaudovaná hasička v Přízřenicích. 

  

  

 

28.2. 

Setkání se seniory 

MČ Brno-jih každoročně připravuje zábavné setkání se seniory. Tentokrát se ve vyzdobené 

tělocvičně na ZŠ Tuháčkova představil moderátor a bývalý televizní hlasatel Alexander Hemala, 

který bavil zdejší hosty svými humornými historkami ze života i z natáčení. O hudební program 

se postaral Zdeněk Šmukař za doprovodu cimbálové muziky Jožky Šmukaře. V průběhu 

vystoupí se o hosty starala sociální komise. V rámci občerstvení se podávaly chlebíčky, zákusky 

a různé nápoje. 
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Počasí 

Během poloviny února konečně dorazila pravá zima, nasněžilo a teploty v noci dosahovaly až 

mínus 10 °C. Ke konci měsíce teploty začaly šplhat nahoru a bylo kolem 8 °C. 

Březen 
 

1.3. 

29. Velký společenský ples 

V sobotu 1. března 2025 se v tělocvičně ZŠ Tuháčkova konal 29. společenský ples MČ Brno-jih, 

který byl pojat v duchu Francie. Návštěvníky vyprodaného plesu uvítaly tancem děti ze 

Základní umělecké školy Slunná. Ze stejné umělecké školy se staraly děti i o hudební naladění 

při příchodu. 

Při úvodním představení přivítal pan místostarosta Lukáš Boula záhadného hosta, kterým byl 

Fantomas. Fantomas na podium donesl větší krabici, ve které byl croissant nadstandartních 

rozměrů. O tento croissant se soutěžilo vybráním náhodného šatnového lístku.  

Večerem opět provázel moderátor Rádia Krokodýl Tonda Kala. K tanci a poslechu hrála kapela 

Šumichrást Malbohár. 

Program večera doplnili také lidé z umělecké skupiny Společnost 1645. Francouzské šanzony 

excelentně předvedla herečka a zpěvačka Jana Musilová. Nechyběly ani tanečnice ze skupiny 
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Euphoria Dance Brno. Po celý večer návštěvníky v sále bavili mimickým divadlem Anna 

Lungová a Kryštof Beneš (studenti prvního ročníku oboru fyzické divadlo na JAMU).  

Pro návštěvníky byl celý večer k dispozici foto koutek i s umělou inteligencí. Umění 

gastronomie předvedla restaurace Valoria. K večeři se podávalo konfitované telecí líčko, 

koprové velouté, karlovarský knedlík. Nemohl chybět ani předkrm a také hvězda plesů – 

čokoládová fontána s ovocem. Ples se nesl také v duchu pomoci, proto výtěžek z prodeje lístků 

do slosování o hodnotné ceny, 103 000 Kč poputuje dobročinné organizaci Dnes pomáhám na 

pomoc šestileté Adélce, která trpí dětskou mozkovou obrnou. O prodej losů a chod večera se 

skvěle starala kulturní komise naší městské části. Roztančený plný taneční parket do půl třetí 

ráno doprovázel DJ Oldřich Hróza. 
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2.3. 

Dětský karneval 

Nedělní odpoledne patřilo dětem. Ve 14:00 v tělocvičně na ZŠ Tuháčkova odstartoval dětský 

karneval s Michalem Nesvadbou. Pan Nesvadba svým teatrálním vystoupením děti 

neskutečně bavil. Během představení vyráběl různé předměty z barevných lepicích pásek. Po 

celé hodině zábavy jej vystřídala moderátorka Petra Tomanová, která dětem připravila 

soutěživé hry a diskotéku. Došlo i na výběr nejlepších kostýmů. Během karnevalu mohly děti 

využít malování na obličej. 
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3.3. 

Uzavírka na Černovické 

Od rána započala druhá část opravy silnice na Černovické kvůli novým povrchům. Termín 

dokončení se předpokládá 31. 7. 2025. 
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29.3. 

Ukliďme Česko 

V naší MČ se zapojilo do celostátní akce Ukliďme Česko několik skupin obyvatel, aby uklidily 

okolí našich obydlí a také různá zákoutí, třeba v okolí našich železnic a řeky Svratky. 

 

  

Počasí 

V březnu odstartovalo jaro v plném proudu. Již od 4 března začaly stoupat teploty opravdu 

vysoko, a to o 10 °C více, než je obvyklé. Panovalo slunečné počasí s minimem srážek. 

V odpoledních maximech bylo až 19 °C. Ke konci března již panovaly obvyklé teploty. 

Duben 
 

1.4.  

Nové webové stránky 

Radnice naší městské části má nové webové stránky brno-jih.cz, nebo také nově na adrese 

jih.brno.cz. Jsou modernější, přehlednější, informačně nabitější, a hlavně uzpůsobené pro 

prohlížení na mobilním telefonu a tabletu. 

http://www.brno-jih.cz/
https://jih.brno.cz/
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3.4. 

Zápisy do 1. tříd 

Proběhly zápisy do našich základních škol. 

 

 

5.4. – 6.4. 

Ukončení rozšíření dálnice D1 na tři pruhy 

Tento víkend se podařilo stihnout rozšíření dálnice D1 v úseku 194. až 196. km o dva a půl 

měsíce dříve, což je opravdu neskutečné.  

Nájezd na dálnici D1 v Komárově směr Praha zůstane však až do dokončení rekonstrukce 

křižovatky D1-D2 uzavřený. Rekonstrukce této velké křižovatky by měla začít na podzim tohoto 

roku. 

 

10.4. 

Zastupitelstvo 

Konalo se zastupitelstvo. 

 

15.4. 

Jarní tvůrčí dílna 

Na radnici v rámci nadcházejících velikonočních svátků se uskutečnila Jarní tvůrčí dílna. 

Návštěvníci si mohli vyrobit různé velikonoční dekorace, zejména věnce, které se mnohým 

velmi povedly.  
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24. – 25.4. 

Setkání jubilantů 

V zasedací místnosti radnice se uskutečnilo tradiční setkání s jubilanty. Tentokrát se akce 

konala v dopoledních hodinách, a to od 10:00 do 12:00. O pohybově hudební vystoupení se 

postaraly děti z MŠ Zelná. Během programu si jubilanti mohli pochutnat na občerstvení, které 

zajišťovalo Odborné učiliště a praktická škola Brno, Lomená. Během blahopřání byly 

jubilantům rozdány dárkové poukazy a dámy dostaly navíc i květinu. Účast byla velmi hojná. 

Ve čtvrtek přišlo 57 jubilantů, z toho 21 mužů a 36 žen, v pátek přišlo rovněž 57 jubilantů, 

z toho 20 mužů a 37 žen. 
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26.4. 

Vítání občánků 

V sobotu oficiálně přivítalo vedení městské části pět nových občánků. Program zahájila 

předsedkyně Sociální a zdravotnické komise, paní Jana Berčíková, následovalo představení 

vybraných žáků ze ZUŠ Slunná. Proslovu se ujala paní místostarostka Iva Paďourková. V závěru 

probíhal zápis do pamětní knihy, gratulování a předávání darů v podobě plyšového pejska, 

růže a knihy. 

Jména nových občánků:  

Patrik, Viktorie, Matěj, Maxmilián a Olívie 
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30.4. 

Pálení čarodějnic 

Stejně jako v předchozích letech se pálení čarodějnic konalo v areálu Hněvkovského. Program 

byl opravdu nabitý. Od 15.00 si děti mohly nechat pomalovat obličej, zaskákat si na 

nafukovacím hradu nebo si odnést výrobek od Helceletky. V 17:00 akci oficiálně zahájili pan 

starosta David Grund a pan místostarosta Lukáš Boula. Následovalo zapálení vatry 

s čarodějnicí, kterou vyrobili žáci ze ZŠ Tuháčkova. V programu se objevily „Maminky 

z Moravy“, které překvapily přítomné diváky svým moderním tanečním vystoupením. Na 

pódiu zazářila oblíbená zpěvačka Olga Lounová, nechyběla ani ohnivá show v podání 

seskupení „Synové bouře“. Hodně diváků přitáhla i kapela Tabák, která zpívala oblíbené písně 

skupiny Kabát. V pozdních večerních hodinách akci uzavřela afterparty s DJ. Během večera si 

lidé mohli koupit špekáčky za 20 Kč, výtěžek byl věnován zvířátkům Jižanského dvorku. Celou 

akci moderoval Ondřej Blaho. 
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Pálení čarodějnic probíhalo v naší MČ i na dalších místech, a kromě několika soukromých akcí 

také na Lokomotivě v Horních Heršpicích, kde kromě zapálení čarodějnice probíhalo i opékání 

špekáčků. 

 

 

Městský kamerový dohledový systém 

Během měsíce dubna byly do některých ulic v městské části nainstalovány moderní kamery. 

Jedná se o tyto místa: ulice Zelná (minimarket), ulice Lužná a Mariánské náměstí. 
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Počasí  

Měsíc duben vykazoval průměrné jarní teploty. Dešťové srážky byly občasné, ale i tak se tráva 

krásně zelenala. 

 

Květen 
 

10.5. 

Záchranáři dětem 

V areálu Hněvkovského si záchranné složky připravily zábavný program pro děti. Děti si zde 

mohly vyzkoušet práci záchranářů, poměřit síly v disciplínách TFA nebo navštívit výstavu 

historické hasičské techniky. Nechyběla ani ukázka hašení oleje a práce psovodů a jejich 

čtyřnohých parťáků. Akce se konala pod záštitou paní primátorky Markéty Vaňkové a pana 

starosty Davida Grunda. 

  

 

17.5. 

Heršpická pouť 

MČ Brno-jih ve spolupráci s Farností Brno-Komárov uspořádala 25. ročník Heršpické pouti. 

Tato pouť tradičně odstartovala v 10:00 mší svatou, poté v 11:00 následoval koncert hudby 

žáků ze ZUŠ Slunná, v 15:30 proběhlo duchovní zastavení u kapličky sv. Jana Nepomuckého. 

Ve večerních hodinách odstartovala v kulturním domě Bednářova zábavná talk show s názvem 

Vtipné historky ze života v podání Zuzany Bubílkové a Petra Šimůnka. 
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18.5. 

Výměna kolejí 

Od 18. května do konce prázdnin DPMB na 4 km dlouhém úseku mezi zastávkami Bohunická 

a smyčkou v Modřicích vyměnil koleje, provedl sanaci podloží, odvodnění, upravil nástupiště 

zastávek včetně osazení nových sloupů a elektrického vedení. Došlo také k osazení nových 

elektrických plošin, které umožní cestujícím s hendikepem bezbariérových plošin. Tato akce 

velmi ovlivnila dopravní provoz, protože byla ulice Vídeňská zúžena v obou směrech o jeden 

jízdní pruh a v návaznosti na zúžení dálnice se zde vyskytovaly celodenní kolony. 

  

 

23.5. 

Noc kostelů 

Noc kostelů se stala v České republice již tradiční událostí, očekávanou mnoha tisíci zájemců. 

V letošním roce se zapojilo rekordních 1 868 kostelů a modliteben a podle informací bylo v 

celé České republice během Noci kostelů zaznamenáno více než 460 000 návštěvnických 

vstupů. 

V městské části Brno-jih mohli lidé již tradičně navštívit Kostel sv. Jiljí a kostel sv. Klementa 

Hofbauera. Součástí programu Noci kostelů byla také kaple sv. Jana Nepomuckého – Královka.  

V kostele sv. Jiljí proběhla mše svatá, poté si návštěvníci mohli vychutnat hudební koncert 

v podání Československého komorního dua, následoval varhaní koncert. Program byl završen 

duchovní četbou. 

V kostele sv. Klementa Marie Hofbauera byla možnost prohlídky kostela, posezení v kostelní 

lavici nebo diskuze s pořadateli. Vystoupil zde Smíšený pěvecký sbor města Modřice, poté 

následovaly další koncerty různých mistrů. Došlo i na setkání s poutníkem na jednom kole 

(jednokolce), při kterém proběhlo vyprávění o putování po stopách sv. Klementa Maria 

Hofbauera. 

Kaple sv. Jana Nepomuckého byla otevřená a byla zde možnost návštěvy. 
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24.5. 

NN NIGHT RUN BRNO 

V sobotu se konal 12. ročník největší běžecké události v Brně pod záštitou primátorky Markéty 

Vaňkové a starosty Davida Grunda. Tento rok se přihlásilo necelých 1 500 běžců. Ve sportovně 

rekreačním areálu Hněvkovského byly k dispozici tyto tratě: zážitkový běh NN NIGHT RUN na 

10 km, KPMG ŠTAFETA 2x5 km, MARY KAY RUN – Běh proti rakovině na 5 km, dětské závody 

KIDS CUP, charitativní závody FÉNIX RUN a SPRINT 1KM. 
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Zdroj fotografií: https://night-run.cz/zavody/-288-nn-night-run-brno.html 

 

25.5. 

Open Air ZUŠ Slunná 
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31.5. 

Dětský den 

Tento rok byl Dětský den oproti minulým ročníkům o něco komornější. Vše se odehrávalo na 

Koupališti Biotop, na kterém se v dopoledních hodinách stříhala slavnostní páska kvůli novému 

brouzdališti. 

 

Hlavní program započal ve 13:00 hod. Děti si mohly vybírat z různých atrakcí a programů. Za 

podívanou stálo divadlo s živým koněm nebo ukázky práce psovodů Městské policie Brno. Dále 

zde byla stanoviště Helceletky, Baumaxu, Sakutů, SK trops a nechybělo ani malování na obličej. 

Pokud děti chtěly získat sladkou odměnu a lístky na kolotoče Lunapark Nova, musely splnit 

celkem osm dovednostních úkolů, které si pro ně nachystala Kulturní a sportovní komise. 

Celým odpolednem provázela moderátorka Petra Tomanová. 

Nálada a účast na této akci byla opravdu úžasná. Velkou roli splnilo i počasí, protože v předešlé 

dny bylo celkem chladné počasí, ale právě na tento den svítilo sluníčko a bylo krásných 27 °C. 
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Za zmínku stojí o Burger street festival, který se konal současně s Dětským dnem v ulici 

Hněvkovského, kde byl ve dnech 30.5. až 1.6., i zde byla účast návštěvníků velmi hojná. 

 

 

Počasí 

Na první máj bylo teplo a slunečno, až do 3. května šplhaly teploty i ke 30 °C. Poté přišla 

studená fronta a ochlazení na 13 °C. Toto ochlazení přetrvávalo celkem dlouho. Měsíc květen 

byl teplotně podprůměrný a nejstudenější za posledních 40 let.  
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Červen  
 

Nová kanalizace u kostela 

V červnu a během prázdnin se budovala nová kanalizace u nejstaršího kostela v Brně 

Komárově, kde zřejmě prorostly kořeny do staré kanalizace, a tak se celý park stal staveništěm. 

 

 

2.6. 

Beseda o brněnské kostnici 

V zasedací místnosti radnice proběhla poutavá přednáška s Ing. Svobodou. Tématem byla 

brněnská kostnice, která se nachází přímo pod kostelem sv. Jakuba. 
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4.6. – 8.6. 

Kultura pod hvězdami – muzikály 

Na Biotopu se opět konala představení v rámci projektu Kultura pod hvězdami. Tentokrát se 

odehrála tato vystoupení: Láska nebeská, Galileo, A je to venku!, Čas růží, Lotrando a 

Zubejda, Děti ráje, Svojost, Fantastická žena, Dracula. 

 

11.6. 

Nové posezení s ohništěm 

Vedení radnice za KD v Horních Heršpicích otevřelo nové posezení včetně ohniště. 

 

15.6. 

Jižanský jarmark 

Během dne se na parku za kostelem Sv. Jiljí uskutečnil Jižanský jarmark. Na tomto prostoru se 

rozprostřelo 15 stánků, ve kterých se prodávaly různé pochutiny: např. klobásy, medy, 
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sladkosti, sirupy, sýry a jiné. Na podiu vystoupila harmonikářka, akustické duo Zana a Jaro, 

nechyběla ani ZUŠ Slunná. Účast lidí byla hojná. 
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Rekonstrukce komunikace na ulici Komárovská 

V současné době probíhají zemní práce, sanace podloží, překládka kabelů NN EGD. V 

následujících etapách budou opraveny chodníky a vozovka v celé konstrukční skladbě. 

Dokončení stavby se předpokládá v lednu roku 2026. 

  

 

26.6. 

Zastupitelstvo 

Konalo se zastupitelstvo. 

 

Počasí 

Červen nabídl tropické počasí, začátkem měsíce přišly první větší bouřky tohoto roku.  

 

Červenec 
 

17.7. 

Oprava vozovky na ulici Černovická 

Byla ukončena druhá část opravy vozovky na ulici Černovická. Silnice dostala nové povrchy a 

také nové semafory na křižovatce s ulicí Lomená. 
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Fotodokumentace opravy: 
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18.7. 

Přízřenické hody – stavění máje 

Ten, kdo měl ruce a nohy, chopil se krásně nazdobené máji, která se musela zakotvit v zemi 

pomocí lan a dřevěných kůlů. Ukotvení probíhalo zcela za klidných podmínek. O hudební 

doprovod se postarala kapela CM Jánoch, slavilo se až do pozdních večerních hodin. Účast byla 

velmi hojná. 
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19.7. 

Přízřenické hody – předání hodového práva 

V sobotu tato událost započala v kostele mší svatou. O půl čtvrté odpoledne probíhalo 

vyzvedávání stárek. Průvod Přízřenické chasy došel ve večerních hodinách na parket, kde jim 

pan starosta předal hodové právo. Následoval tanec a veselí pokračovalo až do pozdních 

nočních hodin.  

Tato akce je mezi zdejšími občany velmi oblíbená, i přesto, že se v tomto datumu konalo v Brně 

mistroství světa motorek. 

  

 

 

Kolaudace projektu Allrisk MERIDIEM 

Během měsíce června došlo ke kolaudaci developerského projektu v lokalitě Komárov mezi 

ulicemi Svatopetrská a Komárovská. Tento projekt nabízí 121 bytových jednotek, 49 ateliérů, 

46 kancelářských jednotek a 14 komerčních prostor. 
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Počasí 

V červenci bylo počasí jako na houpačce střídaly se chladnější a teplejší dny. Objevovaly se 

časté přeháňky a bouřky. 

Dne 21. 7. se do Brna k večeru přihnala bouřka se silným poryvem větru. V městské části tato 

bouřka porazila několik vzrostlých stromů. 
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Srpen 
 

7.8. 

Setkání s radnicí na Biotopu 

Akce Setkání s radnicí se uskutečnila na Biotopu. Od 17:30 se otevřel vstup pro návštěvníky a 

na stole je čekalo příjemné překvapení v rámci drobného občerstvení. Úvodní slovo si vzal pan 

starosta David Grund, a poté i ostatní místostarostové. Následovalo komické vystoupení 

s názvem na „Na stojáka“. V této stand-up show vystupovali: Dominik Heřman, Karel Hynek a 

Ester PES Kočičková. Vstup měli návštěvníci zdarma. 

 

 

 

16.8. 

Překročme řeku  

Opět se na březích řeky Svitavy uskutečnil 11. ročník festivalu Překročme řeku. Festival byl 

dlouhý přes 8 kilometrů. Stanoviště se táhla od Bílovic až po Tuřany. Z pestré nabídky hudby, 

divadla či sportu si vybral snad každý návštěvník to pravé. Přijel i parní vlak. Na řeku Svitavu 
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se měla vypravit řada klasických i méně klasických plavidel, ale kvůli nízké hladině to bylo 

neproveditelné.  

 

 

16.8. 

Setkání na statku 

V sobotu se v Retro muzeu konala akce Setkání na statku. Součástí akce bylo mimo jiné setkání 

majitelů veteránů, předváděcí jízdy, nafukovací bludiště, simulátor nárazu, kouzelnická show, 

vyjížďky retro busem, pěnová show, soutěže a retro módní přehlídky. 
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22.8. 

Kácení máje 

V městské části na hřišti v Přízřenicích proběhlo kácení máje v rámci Přízřenických hodů. Tato 

akce se konala za příjemného počasí s hojnou účastí. K doplnění příjemné atmosféry hrála 

kapela LH Za Oponou. 

 

 

31.8. 

Komárovská pouť 

Komárovská pouť sv. Jiljí nenabídla zrovna ukázkové počasí, během dne se vyskytovaly menší 

přeháňky. I tak se našli nadšenci, kteří se pouti zúčastnili. Dopoledne započala v kostele mše 

svatá. K občerstvení se podávaly koláčky a víno. K tanci a k poslechu zahrála cimbálová muzika 

Pajtáš. Pro děti byl nachystán dětský kolotoč. 
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Počasí 

Začátek srpna byl studený a deštivý, i koupaliště Biotop se na několik dnů návštěvníkům 

uzavřelo. Avšak poté přišla konečně změna teploty šplhaly na 30 °C. Do konce měsíce však bylo 

počasí jako na houpačce. 

 

Září 
1.9. 

Zahájení školního roku 

V pondělí oficiálně započal nový školní rok. Vedení radnice přivítalo prvňáčky na ZŠ Bednářova 

a na ZŠ Tuháčkova.  
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2.9. 

ZŠ Tuháčkova – stříhání slavnostní pásky 

Na ZŠ Tuháčkova proběhlo slavnostní stříhání pásky k otevření nových šaten a výměně 

vzduchotechniky v tělocvičně a v kuchyni. Akce se zúčastnila paní radní MMB Irena 

Matonohová, pan starosta David Grund, paní místostarostka Iva Paďourková a pan 

místostarosta Jakub Holas, který se podílel na návrhu interiéru šaten. 
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4. - 5.9. 

Den seniorů 

V kulturním domě na Bednářové 16 se v oba dny 4. a 5. září pořádal Den seniorů. Tentokrát 

vystoupení patřilo zpěvákovi Karlu Hegnerovi. Zdejší hosté se tak výborně bavili, a to tancem 

i zpěvem. K občerstvení se podávaly chlebíčky a zákusky. 

 

 

11.9. 

Zastupitelstvo 

Konalo se zastupitelstvo. 
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13.9. 

Jižanské slavnosti 

V rámci letošních Jižanských slavností se uskutečnila soutěž o nejlepší Heršpický guláš. Do 

soutěže se přihlásilo devět týmů, které vařily guláš podle vlastního receptu a fantazie – k 

ochutnání tak byl například guláš z divočáka, pravý maďarský guláš či guláš z muflona. 

Na hřišti Lokomotiva se už od ranních hodin linula vůně vaření z velkých kotlů, které 

přitahovaly kolemjdoucí. Vydávání guláše začalo přesně ve čtyři hodiny odpoledne a zájem 

veřejnosti byl mimořádný – stovky návštěvníků ochutnávaly a hlasovaly pro svůj oblíbený tým. 

O program pro děti se postaraly Brněnské písničkové tetiny, které navodily příjemnou 

atmosféru odpoledne. Večerní program rozproudila kapela Hospodský bordel, která přilákala 

ještě více návštěvníků a postarala se o skvělou náladu až do pozdních hodin. Jižanské slavnosti 

završila kabela Black Row. 

Celým dnem i večerem provázel svým typickým šarmem a humorem moderátor Alexander 

Hemala. První ročník soutěže se vydařil a stal se jedním z vrcholů Jižanských slavností. 

Výsledky heršpického guláše: cenu odborné poroty získal pan Zoltán Kocsis za svůj Pravý 

maďarský guláš. V rámci hlasování návštěvníků dopadly výsledky takto: 1. místo: Jitka 

Halouzková, 2. místo: Jakub Okénka, 3. místo: Libor Kubeš. 
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28.9. 

Slavnost sv. Václava 

V kapli sv. Kateřiny Sienské uskutečnila tradiční Slavnost sv. Václava, která je takovou malou 

vzpomínkou na tradiční svatováclavské hody, které se v Dolních Heršpicích začaly slavit po 

druhé světové válce. Letos byla slavnost zakončena i občerstvením, kdy se účastníkům 

podávaly teplé klobásky s pečivem. 

 

 

Demolice areálu pekárny 

Již proběhla celková demolice pekárny. V těchto místech se začíná budovat jihomoravská 

centrála firmy SIKO. 
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Počasí 

První polovina září byla teplotně velmi příjemná (teploty cca 20 až 25 °C). Ve druhé polovině 

měsíce vydatněji pršelo a teploty spadly na cca 10°C. 

 

Říjen 
 

3.10. - 4.10. 

Volby do poslanecké sněmovny 

Ve dnech 3. a 4. října 2025 proběhly volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České 

republiky. V naší městské části bylo zřízeno 9 okrskových komisí (okrsky 8001 až 8009), které 

zajišťovaly bezproblémový průběh hlasování a sčítání hlasů. Všechny okrsky byly úspěšně 

sečteny. Z dostupných zdrojů vyplývá, že volební účast v Brno-jih dosáhla 70,00 %.  

ANO – 29,54 % (1 269 hlasů), SPOLU – 28,00 % (1 203 hlasů), Piráti – 10,71 % (460 hlasů), STAN 

– 10,12 % (435 hlasů), SPD – 7,45 % (320 hlasů), AUTO – 6,10 % (262 hlasů), Stačilo! – 4,54 % 

(195 hlasů), PŘÍSAHA – 1,58 % (68 hlasů), Generace – 0,48 % (21 hlasů) a ostatní menší subjekty 

získaly dohromady pouze jednotky procent hlasů. 

 

 

Celostátní výsledky voleb 2025 

V celé České republice se voleb zúčastnilo 68,95 % oprávněných voličů. Největší podporu 

získalo hnutí ANO s 34,51 % hlasů, následuje koalice SPOLU s 23,36 %, poté STAN (11,23 %), 

Piráti (8,97 %), SPD (7,78 %) a hnutí AUTO (6,77 %). Menší subjekty, jako Stačilo!, PŘÍSAHA, 

Generace či další, získaly podíl hlasů v řádu jednotek procent nebo méně, proto se do 

poslanecké sněmovny již nedostaly.  
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5.10. 

První bohoslužba – Pravoslavná církev obec Brno Jih 

V městské části byla nově ustanovena Pravoslavná církevní obec Brno Jih, která zde zahájila 

svou činnost první bohoslužbou dne 5. října. Slavnostní bohoslužba se konala v místním 

kostele a znamenala počátek pravidelného duchovního života této komunity v našem území. 

Bohoslužby se budou konat každou neděli a duchovním správcem nově vzniklé obce byl 

ustanoven otec Alexander Ceban. Věřící, kteří tvoří základ této církevní obce, jsou převážně 

cizinci. 

 

 

 

9.10. 

Zásadní proměna křižovatky dálnic D1 a D2 u Brna 

Na nejvytíženější dopravní tepně v okolí Brna začala jedna z největších dopravních staveb 

posledních let. Křižovatka dálnic D1 a D2, kterou denně projede až 80 000 vozidel, se dočká 

rozsáhlé přestavby. Cílem projektu je výrazně zlepšit plynulost i bezpečnost provozu v tomto 

strategickém dopravním uzlu. 

Stávající čtyřlístkové křížení bude zcela přestavěno na modernější dvoulístkový typ, který 

umožní přehlednější a plynulejší pohyb vozidel mezi oběma dálnicemi. Součástí projektu je 

také rozšíření dálnice D1 na šest pruhů a nově navržené sjezdy a nájezdy, které mají přispět 

k lepší dopravní organizaci. 

Celková hodnota stavby bude činit cca 3,2 miliardy Kč bez daně a práce potrvají zhruba 2 roky. 

Po tuto dobu bude na D1 zachován provoz ve dvou jízdních pruzích v každém směru, avšak 

řidiči se musí připravit na výrazná dopravní omezení. 

Po dokončení přestavby čeká řidiče výrazně modernější dopravní uzel, který by měl eliminovat 

časté kolony a zkrátit dobu průjezdu městem. 
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Následující fotodokumentace znázorňuje, jak vypadala křižovatka dálnic D1 a D2 před 

přestavbou. 
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16. a 17.10 

Setkání jubilantů 

V prostorách zasedací místnosti místní radnice se v dopoledních hodinách uskutečnilo tradiční 

setkání občanů, kteří v letošním roce oslavili svá významná životní jubilea. 

Slavnostní atmosféru celého dopoledne obohatily děti z MŠ Zelné, které si pro přítomné 

připravily povedené hudebně-taneční vystoupení. Jejich spontánní a radostný projev vykouzlil 

úsměv na tvářích všech hostů a byl oceněn vřelým potleskem. 

Pro jubilanty bylo připraveno drobné pohoštění a občerstvení, u kterého si mohli popovídat 

se svými vrstevníky i zástupci městské části. Celé setkání se neslo v přátelském a srdečném 

duchu, který podtrhl význam této milé tradice. 

Ve čtvrtek bylo na setkání přihlášeno 41 jubilantů, následující den v pátek se připojilo dalších 

43 oslavenců. Obě setkání proběhla v příjemné atmosféře plné vzpomínek, úsměvů a dobré 

nálady. 

  

  

 

18.10. 

Vítání nových občánků 

V sobotu se v zasedací místnosti radnice uskutečnil slavnostní obřad vítání nových občánků, 

kterým městská část symbolicky přivítala nejmladší členy naší komunity. 
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Obřad zahájila předsedkyně Sociální a zdravotnické komise paní Jana Berčíková, která přivítala 

přítomné rodiče a jejich děti. Na slavnostní atmosféře se výrazně podíleli také žáci ze Základní 

umělecké školy Slunná, kteří svým milým hudebním vystoupením potěšili všechny přítomné. 

Po krátkém kulturním programu pronesla slavnostní projev paní místostarostka Iva 

Paďourková, která vyzdvihla důležitost rodiny a poděkovala rodičům za péči a lásku, již svým 

dětem věnují. 

V závěru obřadu následoval zápis do pamětní knihy městské části, předávání drobných dárků 

a osobní blahopřání zástupců vedení radnice. Celá událost proběhla v klidné a radostné 

atmosféře, kterou doprovázela upřímná radost rodičů i hostů. 

Novými občánky městské části se stali: 

Dominik, Simona, Karolína, Julie, Sára, Patrik, Štěpán, Robin. 

  

 

20.10. 

Divadelní představení: Domácí štěstí 

V pondělí 20. října 2025 se v Kulturním domě v Bednářově ulici uskutečnilo oblíbené divadelní 

představení s názvem „Domácí štěstí“. Jednalo se o komediální inscenaci, která přilákala velké 

množství diváků z celé městské části Brno-jih. 

V hlavních rolích se představili známí herci Michaela Dolinová, Iva Hüttnerová a David 

Suchařípa, jejichž výkony dodaly představení výrazný šarm a profesionální úroveň. 

Vstupenky, které byly v prodeji za 400 Kč, byly vyprodány již s předstihem, a sál kulturního 

domu byl zcela zaplněn. Publikum se od prvních minut výborně bavilo, reagovalo spontánním 

smíchem a odměnilo herce dlouhotrvajícím potleskem. 

Celý večer se nesl ve znamení dobré nálady a příjemné kulturní atmosféry, která zanechala v 

návštěvnících příjemný dojem a potvrzuje, že divadelní akce mají v městské části své pevné 

místo a oblibu. 
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21.10. 

Veřejná prezentace – Proměny Komárova 

Dne 21. října 2025 se v jednacím sále radnice MČ Brno-jih na Mariánském náměstí uskutečnila 

veřejná prezentace připravovaných stavebních projektů s názvem „Proměny Komárova“. Akci 

uspořádala městská část Brno-jih s cílem seznámit občany s plánovanými změnami, které v 

nejbližších letech zásadně ovlivní vzhled a charakter této městské části. 

Představeny byly zejména projekty Bytový dům Pompova, Studentské bydlení Lomená/ 

Pompova, Rezidence Komárovské nábřeží a Park Škrobárenská. 

Prezentaci jednotlivých záměrů doprovázely vizualizace a urbanistické studie. Projekt Park 

Škrobárenská, který představil náměstek primátorky Filip Chvátal, byl přítomnými hodnocen 

pozitivně a označen za příjemné zpestření veřejného prostoru. 

V průběhu setkání však došlo také k živé a místy bouřlivé diskuzi týkající se výstavby 

soukromých developerských projektů. Někteří z přítomných občanů vyjádřili nespokojenost s 

podobou či rozsahem plánované zástavby a aktivně se zapojili do debaty o dalším směřování 

rozvoje Komárova. 

Celé setkání tak ukázalo, že téma urbanistických proměn vyvolává mezi obyvateli značný zájem 

i emoce. Akce přesto splnila svůj cíl – otevřeně představila veřejnosti připravované projekty a 

poskytla prostor pro diskuzi mezi samosprávou, odborníky a občany městské části. 
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31.10. 

Nové podzemní kontejnery v ulici Lomená 

V ulici Lomená a jejím okolí došlo k významné změně v oblasti nakládání s odpady. Od 

dnešního dne zde občanům slouží nové podzemní kontejnery na tříděný odpad – konkrétně 

na sklo, papír a plasty. 

Tato moderní forma sběru odpadu přináší nejen čistší vzhled ulic, ale i vyšší komfort pro 

obyvatele. Podzemní systém pomáhá omezit zápach, hluk při vyprazdňování a zároveň zvyšuje 

kapacitu pro tříděný odpad, aniž by zabíral prostor na chodnících. 
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Počasí 

Říjen se letos nesl ve znamení vyrovnaného a klidného počasí, které bychom mohli označit za 

teplotně průměrné. Některé dny připomněly dozvuky babího léta. 

 

Listopad 
 

1.11. 

Uzavření cyklostezky 

Při budování nové křižovatky D1-D2 došlo k uzavření cyklostezky u řeky Svratky, která byla 

důležitou komunikací nejen pro cyklisty, ale i pro pěší a byla také jediným celistvým chodníkem 

mezi Horními a Dolními Heršpicemi. Proto došlo alespoň na ulici Kšírova a Havránkova k 

oddělení prostoru pro pěší panely, aby byli chodci chráněni před automobilovou dopravou.  
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Bourání objektu na ulici Lomená 

Na ulici Lomená proběhlo bourání většího objektu. 
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2.11. 

Halloweenská drakiáda 

V neděli odpoledne se areál Biotopu městské části Brno-jih proměnil v místo plné barev, 

smíchu a podzimní atmosféry. Konala se zde tradiční halloweenská drakiáda, která letos 

proběhla v čase od 13:30 do 16:00. 

Na obloze se sice draci potýkali s nevítaným soupeřem – bezvětřím, které jejich vzletům příliš 

nepřálo – přesto se několika šikovným dětem a rodinným příslušníkům podařilo své draky 

dostat alespoň na chvíli do výšin. Po soutěžním pouštění následovalo vyhodnocení nejhezčích 

a nejzajímavějších draků, které ocenila porota sladkými odměnami. 

Nechyběla ani oblíbená soutěž v dlabání dýní. Děti se s chutí pustily do tvoření a výsledkem 

byla celá přehlídka usměvavých, ale i strašidelných dýňových výtvorů. Vyhlášena byla soutěž 

o nejstrašidelnější dýni, jejíž autoři si odnesli taktéž sladkou odměnu. 

Celým odpolednem provázela děti i dospělé paní moderátorka Petra Tomanová, která svým 

bezprostředním přístupem a zábavnými soutěžemi vytvořila veselou a přátelskou atmosféru. 

Děti si také mohly nechat pomalovat obličej různými halloweenskými motivy nebo se 

občerstvit výbornými dýňovými vdolky. O hladký průběh akce se postarala kulturní komise. 

Přestože vítr ten den zůstal neobyčejně klidný, nálada mezi účastníky byla příjemná a 

radostná. Halloweenská drakiáda se tak stala dalším milým setkáním rodin a přátel, kteří si 

společně užili podzimní odpoledne. 
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23.11. 

Muzikál „EVA!“  

V podvečer neděle 23. listopadu se kulturní dům v Horních Heršpicích rozezněl příběhem, 

který má v české hudební historii své pevné a nezaměnitelné místo. Na jeviště KD Bednářova 

zavítal muzikál s názvem „EVA!“, věnovaný životu a hudebnímu odkazu legendární zpěvačky 

Evy Pilarové. 

Hlavní role se ujali herci Petra Králová a Radovan Král z Městského divadla Zlín, kteří svým 

přesvědčivým hereckým i pěveckým projevem vtáhli diváky do atmosféry doby i osobního 

světa slavné umělkyně. V jejich podání se na jevišti střídaly emotivní momenty s lehkostí a 

vtipem, které k Evě Pilarové neodmyslitelně patřily. 

Představení, které začalo v 19 hodin, si rychle získalo sympatie přítomných. Diváci ocenili nejen 

profesionální výkon obou protagonistů, ale i citlivé uchopení celého příběhu, jenž vzdal hold 

ženě s nezaměnitelným hlasem a velkým srdcem. Závěrečný potlesk byl důkazem, že muzikál 

sklidil jednoznačný úspěch a v paměti návštěvníků zůstane ještě dlouho. 

Takové kulturní večery potvrzují, že Brno-jih žije nejen komunitním a společenským děním, ale 

také kvalitní kulturou, která dokáže obohatit a potěšit všechny generace. 

  

 

V tento den také napadl první sníh letošní začínající zimy. Bohužel, tato sněhová nadílka moc 

dlouho nevydržela a během následujících dnů roztála. 

 

29.11. 

Převoz a ukotvení vánočního stromu 

Vánoční strom, který bude v prosinci hlavní dominantou Mariánského náměstí se dnes 

v ranních hodinách převážel z ulice Bednářova. Převoz a ukotvení stromu proběhlo bez 

problému. 
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Počasí 

Listopadové počasí bylo odpovídající danému měsíci bez extrémních výkyvů. 

 

Prosinec 
 

5.12. 

Mikuláš na radnici 

Den 5. prosince je v českých krajích odpradávna spojen s napětím, radostí a trochou té zdravé 

dětské nervozity. Letos však na radnici proběhlo něco, co se bez váhání zařadí mezi 

nejpůsobivější mikulášské návštěvy posledních let. Celá budova se totiž na jedno odpoledne 

proměnila v místo, kde se podle starých tradic střetávalo dobro se zlobou – samozřejmě tou 

dětskou, úsměvnou a lehce přiznanou. 

Hned po vstupu do radnice čekalo na ty nejmladší skutečné peklo. Přízemí se zahalilo do 

temnějších tónů, světélek, řinčících řetězů a čertovského hemžení. Malí hříšníci sem přicházeli 

s očima navrch hlavy, ale většina z nich statečně vystoupila před samotné čerty, aby se přiznala 

ke svým nečestným prohřeškům.  

Zcela jiná atmosféra vládla o patro výše. Zasedací místnost radnice se proměnila v nebeskou 

bránu. Andělé vítali děti s otevřenou náručí a doprovázeli je až před samotného Mikuláše. 

Mikuláš s laskavým úsměvem naslouchal dětským básničkám a písničkám, některé děti se 

nebály prozradit i své dobré skutky, které vykonaly během roku. 

Za odvahu, upřímnost a radost ze setkání nadělil Mikuláš každému dítěti mikulášský balíček 

plný dobrot. Ať už v něm našly sladkosti, ovoce či drobné překvapení, největším darem byl 

stejně okamžik, který si budou dlouho pamatovat – chvíle, kdy se svět pohádek a tradic na 

okamžik stal skutečností. 

Celá akce proběhla v přátelské atmosféře.  
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Vánoční trhy a rozsvícení stromu na Mariánském náměstí 

Rok 2025 se v městské části Brno-jih zapíše do kroniky zcela výjimečnou kapitolou. Mariánské 

náměstí se totiž vůbec poprvé proměnilo v malebné vánoční tržiště, které svým kouzlem, 

světly a vůněmi přilákalo obyvatele všech věkových kategorií. A jak už to bývá, když se rodí 

nová tradice, panovala mezi návštěvníky nejen zvědavost, ale i příjemné očekávání – a to bylo 

bohatě naplněno. 

Slavnostní začátek připadl na pátek v šest hodin večer, kdy se poprvé rozzářil vánoční strom 

na náměstí a pódiu zaznívaly malebné koledy. V tento moment si mohli návštěvníci ze stánků 

vychutnat hřejivý svařák, oblíbený turbomošt, sýrový hamburger nebo kapří hranolky. 

Vánoce na tamním náměstí probíhaly až do 23. prosince, kdy měly místní stánky každý den 

otevřeno od 14 do 21 hodin. Doprovodný program na pódiu byl také velmi bohatý. 
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24.12. 

Polévka na Štědrý den 

Ke Štědrému dni neodmyslitelně patří také rybí polévka. Vedení městské části se rozhodlo tuto 

tradici udržet a od 11:00. Na ulici K Nábřeží v Horních Heršpicích se konalo rozdávání nejen 

rybí polévky, ale i výborné krémové česnečky a různých nápojů na zahřátí. K dispozici byla i 

kasička. Výtěžek byl věnován na krmení zvířat z Jižanského dvorku. 
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Betlémské světlo 

24.12. si místní obyvatelé nosili domů Betlémské světlo, třeba v Dolních Heršpicích se za 

poslední roky vydává do kaple na Jižní náměstí výprava rodičů s dětmi, která se každým rokem 

zvětšuje. 

 

 

Stavba Panorama B 

Během roku 2025 se také budovalo Panorama B na ulici Řepova-Košuličova. 
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Počasí 

Začátek prosince provázely vyšší teploty, než je zvykem. Teploměr ukazoval 5 až 7 °C nad 

nulou. Po sněhu ani památky. Avšak kolem Vánoc se ochladilo, a dokonce napadlo i pár 

centimetrů sněhu.  

V prosinci byla také neobvykle dlouhá oblačnost, kdy se slunce neukázalo celé týdny. 


